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Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали IX Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4  від  

18 листопада 2021 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від                              

25 листопада 2021 р.) 
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ПОКАЗНИКИ ОБОРОТНОСТІ В СИСТЕМІ ОСНОВНИХ 

ФІНАНСОВИХ ПОКАЗНИКІВ 
У системі бюджетного контролю важливе місце займають ключові показники 

ефективності. Зазвичай, ці показники поділяють на фінансові та нефінансові.  

До основних фінансових показників ефективності відносять прибутковість 

діяльності, ліквідність активів та швидкість їхнього обертання. Швидкість 

обертання активів оцінюється через показники оборотності (ділової активності). 

Показники оборотності мають велике значення для оцінки фінансового стану 

підприємства, оскільки швидкість перетворення засобів виробництва у грошову 

форму суттєво впливає на платоспроможність підприємства. Крім того, збільшення 

швидкості обороту засобів вказує при інших рівних умовах підвищення виробничо-

технічного потенціалу підприємства. 

В практиці аналізу найбільш часто виконують розрахунки обертання коштів, 

вкладених у запаси товарно-матеріальних цінностей, які можуть 

використовуватись покупцями продукції у порядку їх комерційного кредитування. 

Значний інтерес представляє динаміка навантаження тої частини 

використовуваних коштів, яка вкладена у нерухомість, а також аналіз інтенсивності 

використання всієї суми капіталу, авансованого у підприємство, у співставленні із 

загальним оборотом по продажах. 

Всі названі величини розраховуються у вигляді відносних показників 

(коефіцієнти оборотності). Проте можливий розрахунок і в абсолютних величинах 

(наприклад, кількість оборотів за певний період часу або тривалість одного 

обороту). 

Базова формула розрахунку показників оборотності: 

 

активувартістьчнаСередньорі

реалізаціївіддохідЧистий
k активу.обор   

 

Інтерпретація отриманого результату залежить від виду активу, адже 

показники оборотності поділяються на 2 групи. 

До першої групи показників відносяться показники, які характеризують 

швидкість обороту як всієї сукупності активів, так і їх необоротної частини. Для 

цієї групи некоректно визначати швидкість обороту в днях, оскільки  вони не 

перетворюються повністю у готівку за звітний період, а використовуються на 

протязі де-кількох виробничих циклів. Тому при розрахунку коефіцієнтів 

оборотності даної групи їх інтерпретують як: 

 або ступінь навантаження активів,  



49 

 

 або кількість грошових одиниць реалізації на одну грошову одиницю 

коштів, вкладених у актив. 

До другої групи показників ділової активності відносять показники 

оборотності поточних активів та їх складових. Оскільки такі активи обертаються 

декілька разів за рік, коефіцієнт оборотності набуває ознак рівневого 

(абсолютного) показника: він показує кількість оборотів. 

Найбільш поширеним серед показників оборотності є коефіцієнт обертання 

активів (синоніми: коефіцієнт капіталовіддачі, ресурсовіддача, коефіцієнт віддачі 

авансованого капіталу, коефіцієнт трансформації) – відношення чистого доходу від 

реалізації до середньорічної вартості активів.  

Слід звернути увагу на те, що даний показник позиціонується і як оборотність 

активів, і як оборотність капіталу. Таке ототожнювання пояснюється рівністю 

частин балансу.  

Цей показник слід розглядати лише у співставленні із якісними 

характеристиками підприємства: велика оберненість активів може спостерігатись 

не лише завдяки ефективному їх використанню, але й в зв’язку із відсутністю 

коштів на розвиток виробничих потужностей. 

Відношення виручки від реалізації до всього підсумку коштів  характеризує 

ефективність використання підприємством всіх наявних ресурсів незалежно від 

джерел їх створення. Економічний зміст даного показника в тому, що він показує 

скільки одиниць реалізованої продукції принесла кожна одиниця активів. Цей 

показник варіюється в залежності від галузі, відображаючи особливості 

виробничого процесу. 

При співставленні коефіцієнта обертання активів різних підприємств або 

одного підприємства за різні роки, необхідно перевірити одноманітність методів 

оцінки середньорічної суми активів (FIFO, середньозваженої вартості, ціни 

продажу (в торгівельних підприємствах, нормативних витрат). Крім того, слід 

зробити поправку на спосіб оцінки амортизації, оскільки при інших рівних  умовах 

коефіцієнт обертання активів буде вищим  при застосуванні прискореного методу 

нарахування зносу.  

Таким чином, розрахунок та аналіз отриманих значень коефіцієнтів ділової 

активності допоможе приймати виважені управлінські рішення в системі ключових 

показників ефективності. 
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